

《鸟人》大贏《少年時代》

奧斯卡拒當金球獎備胎

北京时间2月23日上午,一年一度的奥斯卡金像奖颁奖礼在美国洛杉矶举行,开出的奖项在平静中蕴含着少许意外。一些颁奖季常客如愿获奖,譬如埃迪·雷德梅恩(《万物理论》)的影帝、朱丽安·摩尔(《依然爱丽丝》)的影后、J·K·西蒙斯(《爆裂鼓手》)和帕特丽夏·阿奎特(《少年时代》)的最佳男女配角。

在较有悬念的最佳影片和最佳导演竞争中,赢家是获得提名最多的《鸟人》。而在金球奖上备受宠爱的《少年时代》最终只拿下最佳女配角一个奖项,遗憾陪跑。

“小雀斑”成首位80后影帝

今年的表演奖项悬念不大,影帝、影后、最佳男女配角分别有领头羊式的人物。有趣的是,今年的影帝、影后全部颁给了“病人”。埃迪·雷德梅恩饰演的霍金是渐冻症患者,而朱丽安·摩尔饰演的爱丽丝则是阿兹海默症患者。

上届影后凯特·布兰切特为最佳男主角颁奖。33岁的“小雀斑”埃迪·雷德梅恩,因在《万物理论》中扮演身患重病的科学家霍金而登顶,他也是史上第一位80后奥斯卡影帝。雷德梅恩在台上激动得不能自己,他特别感谢了妻子,因为他们即将迎来第一个小宝宝。

据了解,雷德梅恩为了演好霍金这一角色,减重15磅,还苦练了4个月舞蹈,目的是让自己的肢体更为灵活,以模仿渐冻症症状。这种为角色牺牲身体的路子,有点像去年的影帝马修·麦康纳,最对奥斯卡评委口味。《鸟人》的迈克尔·基顿则和几年前《摔角手》的米基·洛克相似,咸鱼翻身身后离奥斯卡仍有一步之遥。

《鸟人》后半程发力

当天的颁奖典礼开始后一直波澜不惊,颁奖季常客逐一上台领奖。前半程的最大赢家要算韦斯·安德森执导的《布达佩斯大饭店》,获得了最佳艺术指导、最佳服装设计、最佳化妆与发型设计和最佳原创配乐4个技术奖项。《少年时代》拿下最佳女配角奖,而与《布达佩斯大饭店》同样获得9项提名

的《鸟人》此时仍一无所获。

不过到了颁奖后半程,《鸟人》开始发力,拿下分量最重的最佳影片、最佳导演、最佳摄影、最佳原创剧本奖,成为大赢家,也让此前最强有力的竞争对手《少年时代》颜面扫地,落魄收场。

《鸟人》讲述的是一位过气明星转战百老汇,希望通过转型重回一线的故事。影片不仅通篇台词犀利,而且一镜到底。演员很多时候需要一口气不出错地表演三三十分钟,对演员极具挑战性。

此前已经拿下最佳导演的伊纳里多再次上台接受奖杯,他开玩笑说:“他们让我讲话,我的英语最差。可能明年学院需要考虑给墨西哥人的移民政策。谢谢大家相信我,给我机会拍这部电影。”他还开玩笑为自己墨西哥同乡打广告,“我还在墨西哥的家人,还有在这个国家的移民,希望大家能够得到公平的待遇”。

除了《鸟人》和《布达佩斯大饭店》,达米安·沙泽勒的长片处女作《爆裂鼓手》拿下最佳男配角、最佳剪辑、最佳音响效果3个奖项,此前呼声极高的《少年时代》仅获得最佳女配角一奖,而口碑不错的《狐狸猎手》更是颗粒无收。在国内大受欢迎的《星际穿越》仅拿下了最佳视觉效果一个奖项。

朱丽安·摩尔成大满贯影后

上届影帝马修·麦康纳将最佳女主角奖给了《依然爱丽丝》的朱丽安·摩尔。55岁的摩尔在片中扮演一个身患老年痴呆症的大学教授,演技精湛。她之前已横扫演员工



朱丽安·摩尔

会奖和金球奖,拿下奥斯卡堪称毫无悬念。摩尔曾4次入围奥斯卡,今年第五次提名终于夺奖。摩尔目前已成为柏林、戛纳、威尼斯、金球、奥斯卡的超级大满贯影后,可谓人生圆满。

虽然从影之路艰辛,但摩尔并没有太过煽情。她上台领奖时说道:“很感激能有这样

的机会站在这里,感谢所有帮助过我的人——我的经纪人、我的家人、父母。所有阿兹海默的患者需要被关注,需要发声,很遗憾我们的制作人理查德不能出席,当他被诊断出ALS之后,他选择了拍摄这样一部电影。感谢我的丈夫和孩子,谢谢你们给我一个家。”

(马春光)

国米客场擒弱旅喜获三连胜

本报综合消息 意甲足球联赛2月23日进行了第24轮的两场比赛,其中国际米兰队在客场以2:1击败处在降级区卡利亚里队,收获三连胜。

国际米兰在下半场开场两分钟后取得领先。波多尔斯基边路送出传中,阿根廷前锋伊卡尔迪在禁区内停球,不过未能将球控制在自己脚下,跟上的科瓦契奇迎球劲射破门。第68分钟,国米阵中头号射手伊卡尔迪再次觅得破门良机,他接到队友直

塞球后冷静搓射远角破门。凭借这粒进球,伊卡尔迪以14球追平尤文图斯前锋特维斯,并列意甲射手榜首位。

卡利亚里队在第74分钟扳回一球。替补出场的隆哥反击中突施冷箭,球击中门柱弹出后又打在奋力扑救的国米门将卡里索的后背折射入网。在当日进行的另外一场比赛中,坐镇主场的那不勒斯队凭借萨帕塔和哈姆西克的进球以2:0击败萨索洛队,继续稳居联赛第三。

(磊磊)

中国自行车队法国遭窃

本报综合消息 据法新社报道,上周在法国参加场地自行车世锦赛的中国队日前在下榻酒店被窃3辆赛车,价值达27000欧元。

这起盗窃案发生于2月22日夜间,历时5天的世锦赛刚刚结束,而准备启程回国的中国队已经将自行车打包装箱,放置于酒店停车场的一辆小货车上。

当地警方表示,发现被盗时,小货车的货箱门有明显被撬开的痕迹。“我们需要看一下监控录像是否足够清晰,”警方发言人说。

在18日至22日于圣康坦——昂伊夫林举行的世锦赛上,中国队由钟天使和宫金杰赢得一块女子团体竞速赛金牌,钟天使还在女子个人竞速赛上拿到一枚铜牌。(春春)

《中国梦想秀》今日开始日播

本报综合消息 浙江卫视王牌节目《中国梦想秀》自2011年以来已开播八季,帮助近千位平凡的追梦人在舞台上实现了不平凡的梦想。第九季《中国梦想秀》将进入浙江卫视“930”黄金时段,每周一至周四21:30播出。日播版的《梦想秀》将会助力更多追梦人,也会为观众带来更多的感动与正能量。第一期节目于2月25日(大年初七)21:30与观众见面。

新一季节目中,周立波将继续担任“梦想大使”,著名演员刘雨欣和第三季《中国好声音》人气学员余枫加盟首期节目。相比

季播版而言,日播版里每一个故事的时长从十几分钟到近30分钟不等,更能详尽地讲述追梦人的追梦初衷,展现他们追梦的脚步与旅程。

第一期节目现场,助梦嘉宾刘雨欣跳起热舞,余枫则大展歌喉纷纷为新年助兴。第一期节目中,来自台湾长兴的醒狮团也为观众们带来了一场精彩的舞狮表演。长兴醒狮团的团员们全都来自单亲家庭,有的甚至还因为年少犯错被提告法院。团长吕美吉师父将这些少年收入了醒狮团,教授技艺以及做人的道理,才助他们重新找到了人生的定位。

(张漪)

巴西政府将为里约奥运会提供1亿雷亚尔资金

本报综合消息 巴西体育部长乔治·希尔顿2月23日宣布,巴西联邦政府将为里约奥运会购买总价值1亿雷亚尔(约合2.33亿元人民币)的体育设备。

希尔顿与国际奥委会协调委员会当日举行会晤,他表示这些资金将用来购买比赛用球、球网、船只等体育用品,虽然这些设备原本是由里约奥组委负责购买的,但政府认为这些设备可以算是奥运会留给国家的遗产,因此资金将由政府支付。

希尔顿说:“我们来负责体育设施的购置,奥运会后,我们将继续利用这些设施,

作为遗产留给体育爱好者。所有的费用都在里约2016年奥运会的预算中,我们的目标是提供尽量多的便利。比奥运本身更重要的是奥运会留下的遗产,我们将这些遗产用于基础体育和体育教学。”

国际奥委会主席巴赫目前正率团视察里约奥运会的场馆建设等情况,并与巴西各方讨论奥运会的筹备和组织,他将于2月28日召开记者会谈本周在里约视察的成果。

里约奥运会将于2016年8月5日至8月21日举行。

(赵焱)